

國立成功大學 103 年度職場體驗心得分享報告

系級/姓名：	土木 105/賴冠帆
職場體驗(實習)單位名稱：	樸園建築團隊
職場體驗(實習)期間：	7 月 1 日~ 8 月 31 日 (60 天)

(一) 對於個人參加職場體驗的動機與實習公司背景概述

動機：

想提早了解到所學的專業知識，在書本外的現實世界是怎麼運作的。

實習公司背景：

樸園建築團隊是一間以蓋高樓層豪宅，以台北為據點的建設公司。在組織架構上與一般的營造廠或顧問公司不一樣的地方是，它有著從一開始的建築設計、營造的施工，到最後的銷售跟物業管理，還包含了廣告跟籃球隊，算是房屋業中極少數做到垂直整合跟往其他的領域發展公司之一。這次的實習它們開放了建設、營造跟代銷三種事業體，想更深入了解的可以到官方網站 <http://www.pyct.com.tw/>去瀏覽。

(二) 分享職場體驗期間所見所聞

以我待在工地現場的經驗來說，跟不同的施作工班的互動是我印象最深刻的。工程師並不需要精通每一項專業，但需要他們大概，因此如何跟具備專業知識的施作人員互動就是很大的智慧：先放下自己的身段，學習怎麼跟每個人做朋友，尊重專業，但同時也要了解施工進度，才可以在工地這個複雜的環境管理好事情。

另外，在工程這種金額龐大又耗時的行業，工程師每天都要持續「計價」，除了用來計算當日的花費、與工程進度，也可以拿來控制成本。最後，預算考量往往決定一個工程的品質，在樸園我喜歡「董事長將買房子視為人生一輩子的大事，因此特別重視品質」的理念，即使多花錢也要讓客戶體會到更優良的生活品質，這種態度是值得我們學習的。

(三)感想 (經歷短暫的洗禮後的成長與蛻變)

我想就現實層面而言，蓋一棟房子動輒都是一到兩年起跳，從光禿禿的土地到矗立於天空的龐然大物，是需要花很多心思跟努力，還要聯手各方專業才能一起打造的，因此最重要的就是對這份工作有沒有抱著一顆熱忱的心吧!只要有了心跟積極的態度，任何困難都是成長的動力。

不管是從前輩口中的經驗談，還是親自到現場了解環境，每一分每一秒都是學習的機會，如果一開始就覺得事情是理所當然的，就不會去思考其背後的意義。而現今社會需要的也不再只是專精於某領域的專業人士，而是願意持續不斷學習，並且懂得將知識靈活運用於職場上解決問題的人，大學要培養的不是教你怎麼找到一份工作混口飯吃，而是要你問問自己，自己的夢想是什麼，我想這比一份薪水高卻不合你胃口的工作還要來的重要。

(四)建議(提供予有意至職場體驗同學的建議與準備方向)

我認為大學生到社會實習是很重要的，而大二升大三的暑假是實習的好時機，理由是：大一升大二的暑假，你可以嘗試參加一些學校內的營隊，或是去達成自己的人生夢想，我個人推薦到戶外走走，拓展自己的人脈跟眼界：比如到國外旅

遊或遊學、騎腳踏車環島、到農場體驗打工換宿、參加青年壯遊的活動.....等等，而實習完以後，在大三升大四的暑假，你/妳會比別人有更多想法知道**你想要的東西是什麼**，並且去規劃自己的生活，有些人會去準備研究所推甄或考試；有些人會想要出國念書而加強語言能力；而你也可以選擇不一樣的實習。現在的資訊很發達，學校網站跟系上公部欄都可以看到很多公部門、私人企業提供的實習機會，學弟妹不妨去探聽看看，或是詢問系上學長姐(像以土木系而言，很多學長姐都會到工地實習)。不過實習比較偏向「了解職場環境」，比較不像是「以賺錢為首要考量」，因此也要調整好自己的心態，才不會做的不開心喔!

工地參訪-方念拾山 大合照

